

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Мокрянской Татьяны Ивановны на тему: «Селекция пчелоопыляемых гибридов огурца корнишонного типа для различных условий выращивания» представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05. – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Актуальность данной работы состоит в её направленности на создание новых гибридов F1 огурца корнишонного типа универсального назначения, с оценкой характера и степени проявления гетерозиса у конкретных гибридов. Это необходимо как в селекционно-семеноводческом процессе, так и в общей овощеводческой практике.

Научная новизна результатов исследований заключается в том, что в селекционном процессе впервые использован новый оригинальный селекционный материал, приведена оценка хозяйственно ценных признаков и свойств 5 материнских и 11 отцовских линий и 55 гибридных комбинаций, созданных на их основе. Оценка проведена одновременно в пленочных теплицах и открытом грунте.

Теоретическая и практическая значимость работы Мокрянской Татьяны Ивановны не вызывает сомнений, созданы 3 пчелоопыляемых гибрида огурца корнишонного типа; 5 гибридов универсального назначения, предназначенных для выращивания как в защищенном, так и в открытом грунте.

Результаты полевых опытов опубликованы в 15 научных работах, в том числе 3 в изданиях из перечня ВАК РФ, получено два патента и шестнадцать авторских свидетельств ПМР, а так же 10 авторских свидетельств Республики Молдова.

Отмечая высокий уровень проделанной работы, наличие большого содержательного материала и аргументированные выводы, хотелось бы уточнить следующее:

- На странице 17 автореферата наименование подраздела звучит как «урожайность и устойчивость к пероноспорозу растений огурца», однако в тексте информация только по урожайности гибридов.
- хотелось бы узнать, внесены ли какие либо из созданных гибридов F1 огурца в Госреестр селекционных достижений допущенных к использованию в РФ?

В целом, представленная к защите диссертация является законченной научно-исследовательской работой, результаты которой должны найти широкое применение в овощеводческой практике.

Работа имеет актуальность, научную новизну и практическую значимость, соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней» ВАК РФ, а её автор Мокрянская Татьяна Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Руководитель центра селекции  
и семеноводства НИИ перспективных  
исследований и инноваций в АПК,  
кандидат сельскохозяйственных наук

К.В. Набойченко

ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный аграрный университет»  
Адрес 400002, г. Волгоград, пр. Университетский д. 26,  
Раб. тел. 8904-756-31-79, e-mail: volgaeselect@yandex.ru



Подпись(и)	<i>Набойченко / Мокрянская Татьяна Ивановна</i>
Заверяю начальник Управления кадровой политики и перепроизводства	<i>Коротич</i> Е.Ю. Коротич
	<i>09.04.2022.</i>